التمرين الأول: ديناميكية سير القطارات

1. اذكر المقاومات التي تعترض سير القطارات وأسباب كل منها.
2. بالاستعانة بكروكيات واضحة اثبت أن مقاومة الانحدار النوعية تساوي الرقم الدال علي الانحدار في الألف.

3. احسب مع الرسم قوة الجر للسرعات المختلفة بين صفر و120 كم/الساعة كل 5 كم/الساعة حيث القدرة = 2000 حصان ميكانيكي، وزن القاطرة 120 طناً، و الوزن الواقع علي العجلات الجارة = 100 طنا. 
4. احسب الانحدار الحاكم إذا علم أن القاطرة التي تجوب الخط من طراز أ1أ- أ1أ وزنها120 طناً وقدرتها 2000 حصاناً وعدد عربات القطار الملحق بها 40 عربة وزن كل منها 20 طناً ووزن السبنسة 30 طناً والسرعة المقررة على الانحدار الحاكم 50كم/ الساعة. استعمل معادلة ستراهل (ك = 3000 و 
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س= 12كم/الساعة). تحقق ما إذا كانت القاطرة السابقة تستطيع سحب القطار إذا ما توقف على الانحدار الحاكم.
5. إذا كان الانحدار الحاكم لخط سكة حديد هو 5 0٪ فما هو أقصى عدد من عربات الركاب التي يمكن جرها بسرعة 100كم/ ساعة إذا علم أن وزن العربة 45 طن وأن القاطرة ديزل طراز جـ - جـ ووزنها 132 طن وقدرتها 2200 حصان . 

6. المطلوب حساب عدد عربات البضاعة الذي تستطيع قاطرة ديزل كهربائي طراز أ1أ –أ1أ أن تسحبها إذا علم أن وزن العربة الواحدة 40 طناً (4 محاور) وأن السرعة المقررة للقطار 50 كم / الساعة, وأن  قدرة القاطرة 2500 حصان ووزنها 132 طنا وملحق بالقطار عربة سبنسة وزنها 25 طنا, فإذا كانت انحدارات الخط وأنصاف الأقطار الأفقية المناظرة كما يلي:
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[image: image2.wmf]¥




تحقق ما إذا كانت القاطرة تستطيع أن تجر القطار السابق عندما يبدأ الحركة إذا ما أضطر للوقوف على الانحدار الحاكم. استعمل معادلة ديفيز لحساب مقاومة السير والهواء

7. احسب مقاومة السير والهواء النوعية عند السرعة 150كم / ساعة مستعملاً معادلة تنهل إذا علم أن القطار مكون من 8 عربات زنة كل منها 55 طناً ( أربعة محاور) والقاطرة طراز أ1أ – أ1أ ووزنها 132 طنا.

8. قاطرة ديزل طراز ﺠ- ﺠ قدرتها 2400 حصان وزنها 120 طناً والمطلوب حساب قوة الجر وقوة الجر الصافية لهذه القاطرة عند السرعات الآتية:5 -10-15-30-40-50-60-80-100 كم/ ساعة, استعمل معادلة ستراهل لحساب مقاومة السير والهواء للقاطرة – ارسم العلاقة بين السرعة وقوة الجر الصافية بمقياس رسم مناسب- 
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س= 20كم/الساعة. أوجد الحد الأقصى لقوة جر القاطرة السابقة التي يمكن الاستفادة منها وما هي السرعة المقابلة لها.

9. احسب الانحدار الحاكم إذا علم أن القاطرة التي تجوب الخط من طراز جـ-جـ ووزنها 120 طنا وقدرتها 2000 حصان تسحب 30 عربة وزن كل منها 50 طنا ووزن عربة السبنسة 30 طناً والسرعة المقررة على الانحدار الحاكم 30 كم / ساعة. استعمل معادلة ستراهل حيث ك = 3000, 
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س= 10كم/الساعة. تحقق إذا كانت القاطرة السابقة تستطيع سحب القطار إذا ما توقف على الانحدار الحاكم.

10. احسب أقصى سرعة يمكن لقطار سكك حديدية الوصول إليها لضمان التماسك بين العجل والقضبان إذا علم أن عدد المحاور الجارة لقطار 24 محور والوزن على المحور الواحد 26 طناً وتسحب القاطرات عشر عربات ركاب وزن العربة الوحدة 50 طناً والانحدار الحاكم 04٪ - استعمل المعادلة التقريبية لحساب مقاومة التقريبية لحساب مقاومة السير والهواء حيث 
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س= 10كم/الساعة. ما هي القدرة اللازمة لسحب هذا القطار؟ 

11. إذا كان الانحدار الحاكم لخط سكة حديد هو 8.٪ فما هو أقصى عدد لعربات قطار البضائع الذي يمكن سيره على الخط إذا أن وزن العربة 60 طناًِ ووزن عربة السبنسة 30 طناً والسرعة المقررة على الانحدار الحاكم هي 30 كم/ ساعة – القاطرة ديزل طراز جـ-جـ ووزنها 132 طناً وقدرتها 2200 حصان. استعمل معادلات ستراهل  ك=3000 و
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س=10كم/الساعة. إذا سار على الخط السابق قطار ركاب تسحبه نفس القاطرة السابقة بسرعة 105كم/ساعة فكم يكون أقصى عدد لعرباته التي تزن 55 طناً للواحدة استعمل معادلة ستراهل (=4000 و
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س=10كم/الساعة).
س1: احسب مقاومة السير والهــواء النوعية عند الســـرعة 150 كم / ســاعة مستعملا معادلات ستراهل لقطــار مكون من 8 عربات وزن كل منها 55 طــن ( 4 محــاور ) والقاطــــرة طـــراز أ1أ – أ1أ ووزنهــــا 132 طــن،  Δ س = 12،  ك = 4000.(8.117 كجم / طن).

س2: قـاطـــــرة ديزل طــــراز جـ - جـ، قــدرتهـا 2400 حصان، وزنها 120 طــن. المطــلوب حساب قــوة الجــر الصافية لهذه القاطــــرة عند السرعات: 

        10 - 20   -   30 - 60 - 80 - 120   كم / ساعة.

استعمل معادلات ستراهل لحساب مقاومة السير والهــواء للقـاطـــــرة علما بأن Δ س = 20 مع رسم العلاقة بين الســرعة وقــوة الجــر الصافية مستنتجا من الرسم الحد الأقصى لقــوة جــر القاطــــرة التي يستفاد منها و الســـرعة المقابلة لها. (32500 كجم – 17 كم / الساعة).

س3: احسب الانحـــدار الحاكم إذا علم أن القاطــــرة من طــــراز جـ - جـ،  وزنها 120 طــن، قــدرتهـا 2000 حصان،  تسحب 30 عـــربة وزن كل منها 50 طــن ووزن عــربة السبنسة 30 طــن، والســـرعة المقررة على الانحـــدار الحاكم 30 كم / سـاعة.

( استعمل معادلات ستراهل لحساب مقاومة السير والهــواء للقـاطـــــرة علما بأن:                 Δ س = 10، ك = 3000 ).(6.05 كجم / طن ).

تحقق ما إذا كانت القاطـــرة تستطيع سحب القطــار إذا ما توقف على الانحـــدار الحاكم.

( ق ت =39634 كجم > مجموع المقاومات 31102.5 كجم ).

س4:  إذا كان الانحـــدار الحاكم لخط سكة حديد 8 كجم / طــن، فما هـــو أقصى عدد لعــربات قطــار البضائع الذي يمكن سيره على الخط إذا علم أن جميع العــربات من النوع المزود بفرامل ( 4 محـــاور )، وأن وزن العربة المحملة 60 طــن، ووزن عــربة السبنسة 30 طــن، والســـرعة المقررة على الانحـــدار الحاكم 30كم / سـاعة، و القاطــــرة من طــــراز جـ - جـ،  وزنها 124 طــن، قــدرتهـا 2400 حصان. 

( 1 )

( استعمل معادلات ستراهل لحساب مقاومة السير والهــواء للقـاطـــــرة علما بأن:                 Δ س = 12، ك = 2000 ). (23 عربة).                                                           

س5: احسب أقصى ســـرعة لقطـــار ركاب مكون من 12 عربة، وزن كل عربة من عرباته 50 طن، تسحبه قاطــــرة من طــراز أ1أ- أ1أ، وزنهـــا 132 طن وقدرتهــــا 2100 حصان. إذا كان الانحدار:- 

 أ – هـابــط 1 كجم / طن.                            ب – صاعــــــد 1 كجم / طن.

( استعمل المعادلة التقريبية لحساب مقاومة السير والهــواء للقـاطـــــرة علما بأن Δ س = 10). 

وإذا كانت س، ص نقطتان تقعان على الخط ومر عليهـــا قطاران ( بنفس المواصفات السابقة ) بسرعتهما القصوى احديهما صاعـــدا من س إلى ص والآخــر هـابط من ص إلى س.

علما بأن المسافة س ص = 5.6 كم، فعلى أي بعد من النقطة س يتقابل القطاران ؟ 

(س 1= 96.1 كم / الساعة ، س 2= 111.8 كم / الساعة، البعد = 2.59 كم ). 

س6: قطار بضائع سرعته 50 كم/الساعه يسير علي خط حديدي أنذر السائق بكبسوله خطر بأن هناك عائقا امامه علي نفس الخط أحسب مسافه الرباط؟واذا كان بين البعد العائق وكبسوله الخطر 300 متر هل يحدث تصادم؟واذا حدث فاحسب سرعه القطار عندئذ علما بأن القاطره ديزل وزن 120 طن وتجر 30 عربه وزن كل منها 25 طن وانحدار السكه 4../. الي اسفل والخط منحني في هذا الجزء ومقاومه المنحني 1 كجم/الطن ومعامل الاحتكاك بين العجلات المفرمله والقضيب 0.1403 ومقاومه السير والهواء 5كجم/الطن وزن القطار في جميع الحالات ووزن السبنسه 30 طن .
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